

## 匠心传承剪出非遗新天地

## 市人社局：“三链融合”赋能海伦剪纸焕生机

本报讯(关森 全媒体记者 宋一枫)3月17日,国家级非物质文化遗产代表性传承人名录再添龙江骄傲——海伦剪纸第四代传人傅清超以精湛的满族剪纸技艺荣膺登榜。这一殊荣不仅是对傅清超40余年艺术生涯的肯定,更折射出绥化市人社局在“人才链、创新链、产业链”深度融合中的精准施策,为非遗传承注入强劲动能。

傅清超出身“傅作仁满族剪纸世家”,6岁师从父亲傅作仁学习剪纸,承袭家族五代技艺精髓。其作品以满族

图腾、民俗为底色,融合现代审美,创作出《金鸡披华彩》《春光明媚》等上千幅精品,斩获中国剪纸世纪回顾展一等奖、金凤凰创新设计金奖等50余项大奖,20余幅作品被中国剪纸博物馆等永久收藏。她出版的《傅清超剪纸艺术》专著,将满族剪纸从“窗花艺术”提升至文化符号高度。

绥化市人社局致力于挖掘和培育优秀人才,通过多种渠道广泛挖掘全市各行业中技艺精湛、经验丰富的技能人才领办人,聚焦“非遗+”人才战略,以

“技能大师工作室”为支点,构建“挖掘一培育一辐射”全链条扶持体系。2018年,经市人社局推荐,傅清超领办的“满族剪纸工作室”获评“国家级技能大师工作室”,成为东北地区非遗传承的标杆。人社局推动工作室与院校、企业深度合作,开展政府补贴性职业技能培训,累计培养剪纸骨干百余人,惠及城乡学员超千名。傅清超更是走进黑龙江大学课堂,担任客座教授,将剪纸技艺纳入高校美育体系,破解“后继乏人”困局。

在政策引导下,工作室创新“非遗+文旅”模式,开发染色剪纸、生肖文创等产品,其作品《富贵旺财图》作为国礼赠予法国议长,实现艺术价值与市场效益双赢。市人社局同步搭建展销平台,助力海伦剪纸亮相中国国际进口博览会、亚冬会等国际舞台,推动“指尖技艺”转化为“指尖经济”。从技艺传承到产业振兴,从文化保护到民生改善,人社力量正以创新之剪,裁出传统文化与现代文明交相辉映的时代画卷。

## 绥化首次承办天职师大本科单招考试

全省134名职教学子同场竞技创历史新高

本报讯(全媒体记者 宋一枫)3月29日至30日,天津职业技术师范大学2025年本科单独招生考试在绥化市首次开考,黑龙江第二技师学院与衡绥学校联合承办的这场国家级职业教育师资选拔,吸引了来自全省的134名考生,创下该项考试报名规模新高。

作为全国职业师范教育标杆院校,天职师大单招考试采取“文化素质+职业技能”双轨评价体系。青冈县职教中心学生付天斌在考场外表示:“我的老师就是天职师大毕业生,希望传承职业教育薪火。”这场考试不仅检验学生专业技能,更肩负着为全国培育“双师型”教师的重任。

衡绥学校校长关跃国透露,自2024年11月起,该校联动国家

人社部、省教育厅及天职师大,打破地域局限,推动考点落户绥化。这一突破使龙江职教学子首次实现在“家门口”竞逐本科单招资格,报考人数较往年增长40%。

作为特色办学典范,衡绥学校特别开设“天职师大本科签约班”,并聘请绥化一中、哈师大青冈实验中学、海伦一中等全省重点高中退休名师,构建“职普融通+多元升学”培养矩阵。本次考试中,该校有32名学生参考,占全省总人数近四分之一,彰显差异化教育优势。

此次单招考试的成功举办,标志着绥化市职业教育接轨国家战略迈出关键一步。录取学生将进入本硕博贯通培养通道,为新时代培育更多“工匠之师”注入龙江力量。

## “橄榄绿”退役军人志愿服务队祭扫英烈寄哀思

本报讯(谷佳虹 全媒体记者 孙一博)4月1日,清明前夕,绥化市“橄榄绿”退役军人志愿服务队组织开展清明祭扫志愿服务活动。

清晨的绥化烈士陵园庄严肃穆、松柏挺拔。志愿者们怀着无比崇敬的心情,来到烈士纪念碑前。全体“橄榄绿”志愿者党员整齐列队,庄严宣誓:“我志愿加入中国共产党,拥护党

的纲领,遵守党的章程……”字字铿锵的誓言在英烈园上空回荡,彰显着接续奋斗的坚定信念。随后,志愿者们来到烈士墓碑区,清理周边杂草杂物、擦拭墓碑、敬献鲜花,告慰英烈英灵,通过实际行动表达对烈士的深切缅怀和崇高敬意。

最深的缅怀是弘扬,最好的纪念是传承。绥化市“橄榄绿”退役军人

志愿服务队作为全国1000支关爱青少年志愿服务队之一,时刻不忘自身责任,特安排绥化英烈园讲解员带领绥化市第三中学学生参观了“烈士英名墙”“老兵手印墙”“孙殿金雕像”等纪念设施,同学们认真聆听,不时驻足凝视,讲解员的讲述仿佛打开了历史的大门,将同学们的思绪带回到了那个战火纷飞的时代。晨露浸润

的雏菊与熠熠生辉的团徽在朝阳下交相辉映,仿佛在无声诉说着跨越时空的精神传承。

服务队相关负责人表示,今后,绥化市“橄榄绿”退役军人志愿服务队将继续弘扬英烈精神,发挥好红色阵地作用,用好宝贵红色资源,在新时代勇担使命,砥砺前行,把伟大的东北抗联精神一代代弘扬下去。

## 追寻先烈足迹 赓续红色血脉

## 市公证处开展清明节祭扫主题党日活动

本报讯(全媒体记者 李欣杨)在清明节来临之际,4月1日,市公证处全体党员积极响应市司法局号召,前往绥化市烈士陵园开展“追寻先烈足迹,赓续红色血脉”主题党日活动,铭记革命历史,传承红色精神。

清晨,全体人员怀着崇敬的心情,整齐列队于英烈纪念碑前,现场庄严肃穆,市司法局领导向革命烈士敬献花篮,全体人员集体默哀,向为

国家独立、民族解放英勇献身的革命先烈们致以最崇高的敬意,寄托对他们的深切缅怀。

默哀结束后,面对鲜红的党旗,在领誓人的带领下,全体党员庄严地举起右手,重温入党誓词,铿锵有力的宣誓响彻陵园,随后,大家有序绕行纪念碑一周,瞻仰英烈纪念碑,并参观了革命事迹展区。每位党员干部都认真聆听讲解,驻足凝视,深

刻感受革命先辈们为了国家和人民的利益,不惜抛头颅、洒热血的伟大精神。

此次清明节祭扫主题党日活动,不仅是对革命先烈的追思,更是一次深刻的党性教育和精神洗礼。通过本次活动,党员干部更加坚定了理想信念,明确了肩负的责任与使命。大家纷纷表示,在今后的工作中,将以革命先烈为榜样,传承红

色基因,赓续红色血脉,立足本职岗位,勇于担当作为,为群众提供优质高效的公证服务,推动公证事业持续健康发展,以实际行动向革命先烈致敬。

下一步,市公证处将继续开展形式多样的主题党日活动,持续加强党员干部的思想政治建设,激励广大党员干部在新时代展现新作为,书写新辉煌。

## 市区两级医保部门党员干部清明祭英烈

本报讯(全媒体记者 陈俊杉)4月1日上午,市、区两级医保部门组织全体党员干部共同前往烈士陵园开展清明节祭英烈活动,旨在引领广大党员干部在活动中感恩祖国,增强民族自尊心、民族自豪感与历史使命感,激发干事创业活力。

在矗立的革命烈士纪念碑前,全体党员干部高举右拳,重温入党誓词,追忆先烈们艰苦奋斗、披荆斩棘的光辉岁月,表达对中国共产党的无限忠诚和为共产主义事业奋斗终身的坚定决心。

全体党员干部静默肃立,向革命事业英勇牺牲的革命烈士默哀一分钟,默哀毕,大家依次向革命烈士纪念碑敬献鲜花,表达对革命先烈的

深切缅怀和崇高敬意。随后,大家一起瞻仰了革命烈士英雄纪念碑,参观了手印墙、双拥路、扶掖亭、绥化英烈事迹长廊等,了解烈士英雄事迹,追忆红色岁月。

一幅幅照片、一段段文字,让党员们在跨越时空的对话中接受精神洗礼,深刻感受到革命先烈为国家和人民所作出的巨大牺牲,更加坚定了传承红色精神的信念。

通过此次主题党日活动,党员干部们不仅深刻缅怀了革命先烈的不朽功勋,还坚定了理想信念,增强了党性观念,凝聚了奋进力量,为推动全市医保工作高质量发展贡献力量。



## 望奎:数字化助力企业向“新”转型向“高”攀升

本报讯(姜玉生)近年来,望奎县瞄准5G、大数据、工业互联网等新一代信息技术,赋能传统产业升级,促进数字经济和实体经济深度融合,推动制造业实现“云端”升级。

仲春时节,笔者走进位于望奎县工业园区的雪灵峰中药饮片有限公司,扑鼻而来的是阵阵药香,映入眼帘的是一片火热忙碌景象。在企业智慧中药房自动化生产线上,机械臂不间断地操作着煎药桶;中控室显示屏上,生产状态、工艺参数等信息详尽呈现。

“通过建设智慧中药房,我们实现了生产过程自动化和产品质量可数字化追溯,产能提升了,销售额也上来了。”雪灵峰中药饮片有限公司总经理王俊峰告诉记者,作为一家专业从事“互联网+中医药事服务”的智慧中药房试点企业,从一张张处方到一袋袋

汤剂,通过搭上“智能”快车,工厂变得更加“聪明”,中药代煎既便捷安全又保证了最佳药效。

装上“数字大脑”让工厂越来越“聪明”不仅仅只有雪灵峰中药饮片有限公司一家企业,在这个县黑龙江全润啤酒有限公司,通过“数转智改”,企业“红利”无限。走进生产车间,一排排精密仪器自动运转,一块块显示屏闪烁,过去数十名工人完成的工序,现在只要一两个工人就能全部完成。

“我们是通过加快数字化、智能化改造,实现了机器换人、产品换‘芯’,产品交付期大幅缩短,生产效率极大提升。”这个县黑龙江益盟包装科技有限公司董事长陈向荣说。

随着数字技术、智能应用的蓬勃发展,产业化、制造智能化成为新趋势。如何抢占“主动权”,这个

县把“数转智改”作为工业提质增效和抢占发展制高点的关键变量,着力打造“数字强县”,通过持续强化科技赋能,扎实开展“智赋万企”行动,实施以新技术、新工艺为核心的技改工程,一批省级“数转智改”试点示范应用企业由传统制造向“智造”转型升级,插上了“智慧翅膀”,企业竞争力明显提升。

针对数字化转型中,一些企业“不想转”“不会转”“不敢转”难题,这个县出台专项政策措施,为企业“数转智改”送上“真金白银”,切实支持数字化转型项目建设,同时大力推进5G、千兆光网、数据中心等新一代数字基建项目建设,加快工业互联网规模化应用。为激发企业开展“数转智改”内生动力,这个县还从需求侧发力,“一企一策”开展企业自动化提级、数字化转型、智能化改造,助力企业向“新”转型、向“高”攀升。

## 我市“信易+通讯”场景线上应用惠及万余人

本报讯(全媒体记者 孙一博)自2023年末以来,绥化市营商环境管理局积极推动“信易+”场景应用从线下向线上转型升级,率先在全国一体化在线政务服务平台开辟“信易+”电信流量兑换专区和“信易+”通话兑换专区,实现“信易+”场景线上应用普遍惠及。

据了解,市营商环境局积极开展自然人诚信积分管理工作,建立自然人信

用积分模型,将自然人信用积分得分从高到低,分为AAA、AA、A三个信用等级,并在信用中国(黑龙江绥化)网站实现线上积分申报、查询功能,为“信易+”场景应用提供便利化支撑。依托市级信用信息平台,创新信用信息共享方式,整合多方信用信息资源,做到“应采尽采、应归尽归”,完成对全市90余万自然人的信用赋分工作,为建立“信易+”场景应

用提供信息化支撑。率先在省政务服务平台开辟“信易+”电信流量兑换专区和“信易+”通话兑换专区,诚信自然人通过专区可自主申请电信公司提供的免费流量、通话兑换业务,让守信主体足不出户

即可享受到更加便捷的服务。

截至目前,在省政务服务平台“信易+”专区进行流量或通话兑换的受惠人群达1万余人,惠及金额50余万元。

优环境 促发展 办实事 惠民生

## 社会团体成立公告

根据《社会团体登记管理条例》规定,经绥化市社会组织管理局审核同意,下列社团准予成立登记公告,望社会各界周知。

社会团体名称:绥化市警察协会

登记证号:绥社证字0234号

法定代表人:王清

办公住址:绥化市北林区黄河北路

业务主管单位:绥化市公安局

## 拍卖公告

黑龙江绥化拍卖公司拍卖下列标的:

- 绥化市北林区新兴路106号房屋建筑物6处,总建筑面积约2205.75㎡,起拍价1000万元。
- 绥化市北林区致富北路289号房屋建筑物8处,总建筑面积约3991㎡,占地约8460㎡,起拍价800万元。序号1、2标的本月29日9时在中拍平台拍卖。本月28日11时报名、缴纳保证金截止。
- 绥化县二百楼下1层商服,建筑面积约116㎡,起拍价301600元。
- 迪马运钞车3台,每台起拍价82000—204000元。
- 雅阁车1台,2003年购置,起拍价7000元。
- 别克车1台,起拍价45000元。序号3—6标的本月9日9时在中拍平台拍卖。本月8日11时报名、缴纳保证金截止。
- 绥化县阁山林场所属土地(10个标)、四海店林场所属土地(6个标)、三吉台林场所属土地(10个标),上述土地一年承包经营权拍卖,每个标起拍价600—39216元。序号7标的本月9日9时在黑龙江公共资源交易平台拍卖。有意者本月8日16时前在平台完成用户注册、报名、缴纳保证金。工作时间标的原址展示。电话:18745516666

2025年4月1日

## 变更公告

兰西县新的社会阶层人士联谊会,统一社会信用代码:51231222MJ0A819613;住所:黑龙江省绥化市兰西县黑龙江中舜农业科技有限公司;业务主管单位:中国共产党兰西县委

因工作需要变更法定代表人,经主管单位批准同意,兰西县新的社会阶层人士联谊会由原法定代表人从德铁变更为现在的法定代表人李昭鹏望社会各界周知,特此公告。

兰西县新的社会阶层人士联谊会  
2025年4月1日